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Кружковое объединение " Мы исследуем природу". 

Дата: 18 июня 2024 

Раздел: «Разнообразие животных. Их роль в естественных экосистемах». 

Тема: "Животные леса». 

Цели: 

Развитие познавательного 

интереса к природе у 

детей.Ознакомление детей с 

животными леса.  

Задачи: 

- развивать навыки 

мыслительного анализа 

последовательности 

практического выполнения 

задания; 

- воспитывать эстетический вкус, 

любовь к природе, животным, 

бережное отношение к ним, 

аккуратность, усидчивость, волевые 

качества, чувство взаимопомощи и 

коллективизма. 

Оборудование: картинки с 

изображением животных. 

Ход занятия: 

Вводная часть. 

 Педагог: Ребята,тема нашего 

занятия«Животные леса».  

1. Почему мы с лесом дружим?  
2. Для чего он людям нужен? 

 

3. Какой вред нанес лесам человек? 
 

4. Как вести себя в лесу? 
 

5. Как, помогая лесу, помогаем себе? 

 Лес – наш зеленый друг. 

Он очищает воздух от пыли и 

дает кислород. Лес украшает 

нашу землю, а еще хранит 

влагу и оберегает реки от 

обмеления. Лес – дом для 

зверей и птиц. Лес настоящая 

кладовая для человека. В нем 

много ягод и грибов, из 
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древесины деревьев делают тетради, книги, мебель и множество других 

предметов. Лес нужно беречь. Растет он медленно.Любоваться красотой 

леса, не вредить ему и не давать этого делать другим – этого сейчас мало. 

Надо не только хорошо знать и охранять его, но и выращивать новые леса, 

сажать деревья! 
 

Нет ничего милее 

Бродить и думать здесь. 
 

Излечит, обогреет, 

Накормит русский лес. 

Педагог: Чем же одаривает нас лес?

 

II. Основной этап. 
Педагог:Ребята,сегодня мы отправимся в необычное путешествие–в 

мирживой природы. Мы будем делать несколько остановок, на которых вы 

узнаете много нового и интересного о лесе, его обитателях.  

 «Братья наши меньшие». 
 

Загадки о животных. 

 

1. Большущий, толстущий, косолапый, ходит растяпой, глаза, как 

щелки, хвоста нет только.(Медведь) 
 

2. Прыг-скок трусишка! Хвост-коротышка, ушки вдоль спинки, 

глаза с косинкой, одежда в два цвета: на зиму и лето.(Заяц) 
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3. В густом лесу под елками, осыпанный листвой, лежит клубок с 

иголками, колючий и живой.(Еж) 

 «Кто живет в лесу» 
 

Игра: «Лесной переполох» Расставьте стрелки так,чтобы характер или 

образсовпадал с животными. 

 

Медведь Хитрая 

 

Еж Ловкая 

 

Лиса Мохнатый 

 

Заяц Колючий 

 

Белка Рогатый 

 

Лось Трусливый 

 

Ответы: медведь мохнатый, 
 

еж колючий, 
 

лиса хитрая, 
 

заяц трусливый, 
 

белка ловкая, 
 

лось рогатый. 

Физкультминутка: 

Дети по лесу гуляли, 

За природой наблюдали. 

Вверх на солнце посмотрели, 

И их всех лучи 

согрели. Ветер тихо 

клен качает, Вправо, 

влево наклоняет: Раз – 

наклон и два наклон, 

Зашумел листвою 

клен. 
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Заключительная часть: 
 

Педагог: Мы узнали много интересного о пользе леса,но как нам 

сберечьлесные богатства, что для этого надо делать? Ответы детей: 

правильно вести себя в лесу.  

Презентация: «Правила поведения в лесу» 

Ребята будьте природе хорошими друзьями и знайте самые простые правила: 

В лесу нельзя громко кричать, чтобы не напугать лесных 
жителей Не разоряй муравейники и птичьи гнезда! 
Не забирай лесных животных 
домой! Не собирай больших 

букетов! 
Не разжигай костер в лесу! Не 
оставляй мусор в лесу! 

 

Поиграем в игру "Можно-нельзя”  
 

Ломать деревья и ветки (нельзя) 
 

Сажать больше деревьев (можно) 
 

Ходить и топтать на лугах цветы (нельзя) 
 

Ходить только по тропинкам (можно) 
 

Рвать большие букеты цветов (нельзя) 
 

Любоваться ими (можно) 
 

Оставлять мусор в лесу (нельзя) 
 

Собрать мусор в яму и закопать (можно) 
 

Разжигать костры в лесу (нельзя) 
 

Беречь лес от пожара (можно) 
 

В лесу шуметь (нельзя) 

 Растения, особенно деревья, растут долго. Но наступит день, когда 

тебя порадуют нежной листвой твои берѐзки, клѐны укроют тебя от 

горячих лучей солнца, украсят улицу твоего детства, посаженные тобой 

деревья. Не случайно говорят, что человек не зря прожил свою жизнь, если 

посадил и вырастил, хотя бы, одно дерево! 

 

Лес-не только для нашей забавы,Он 

богатство нашей страны. Все деревья в 

нѐм, ягоды, травы 
 

Нам на пользу, друзья, взращены. 
 

Каждый куст берегите, ребята! 
 

Где росток ты увидишь простой, 
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Может вырасти дуб в три обхвата, 
 

Березняк иль малинник густой. 
 

А уж сколько орехов и ягод! 
 

Их, пожалуй, считать - не сочтѐшь! 
 

Будьте верными лесу, ребята, 
 

Ведь красивее мест не найдѐшь! 

 

Для самообразования: 

Викторина «Будь природе другом» 
■ Что такое Международная Красная книга? Ответ: Информационный 

документ-список — описание редких и исчезающих видов животных и 

растений планеты. 

■ Что обозначает красный цвет книги? Ответ: Цвет тревоги. 

■ Какого цвета страницы имеет Красная книга? Ответ: Красные — 

исчезнувшие виды; белые — печатаются редкие виды; желтые — 

сокращающиеся виды; серые — неопределенные, о состоянии этих видов нет 

четких сведений; зеленые — виды, численность которых восстановлена. 

■ Какие вы знаете формы охраняемых территорий? Ответ: Национальные 

парки, заповедники, заказники, памятники природы. 

■ Какие растения ты должен оберегать, охранять в лесу? Они должны быть 

занесены в твою Красную тетрадь. Ответ: Адонис весенний, ветреница, 

волчье лыко, горечавка желтая, колокольчик, кувшинка белая, ландыш, мать-

и-мачеха, чистяк... 

■ Вор с ружьем в лесу или сетью на реке. Ответ: Браконьер. 

■ Почему весной и в начале лета нельзя шуметь в лесу? Ответ: Потому что 

птицы и звери в это время выводят потомство, могут испугаться шума и 

уйти. 

■ От чего больше всего страдают леса? Ответ: От пожаров. 

■ Каким должно быть поведение человека в лесу? Ответ: Нельзя жечь 

костры, ломать молодые деревца, нужно убирать за собой мусор и др. 

■ Почему погибнет лес, если вырубить все старые деревья? Ответ: На 

молодых деревьях еще недостаточно семян для восстановления новой 

поросли. 

■ Почему нельзя кору с дерева кольцом обдирать? Ответ:  Дерево может 

засохнуть, т.к. питательные соки от корней поднимаются вверх по веткам 

только по коре. 

■ Почему нельзя трогать яйца в гнездах птиц? Ответ: Потому что запах 

человека совершенно отпугивает птиц, птица больше не прикоснется к 

яйцам, и потомство погибнет. 

■ Какие рыбы занесены в Красную книгу России? Ответ: Усач, ряпушка, 

форель, стерлядь. 
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ЖИВОТНЫЕ ЛЕСА: 

 

 


